

# 一等奖

## 于红 / 中国建筑

### 《疫情中的“摆渡人”》

近期，正值海外疫情防控关键时期，马来西亚政府实施全国行动管制措施，中建马来西亚有限公司严格落实国内总部有关海外疫情防控精神和指导意见，组织各项目全面实行封闭式管理，禁止人员外出，做好卫生消杀和体温监测，保障海外项目疫情防控安全平稳，保护海外员工身体状况安全健康。各项目也积极主动采取措施应对疫情中的复杂状况，做到防疫五个到位即：防疫责任落实到位、人员健康管理到位、防疫措施实施到位、后勤保障服务到位、宣传效果传播到位，支持属地抗疫捐赠到位。疫情期间，中建马来西亚有限公司员工坚守岗位，防疫、工作两不误，让我们从战疫纪事的角度，走进马来公司，看海外的兄弟们是如何抗疫的！

### 加班加点只为更好完成工作

“王岭总，今天还来这么早啊。”天刚蒙蒙亮，机关办公室楼下值班人员刚换完岗就迎来了早起上班的商务法务部经理王岭。“是呀，项目虽然因为疫情停工了，但是咱的工作热情不能减呀。”王岭笑着打趣道。近期，由于海外疫情原因，各个项目均停工实施封闭管理，公司投标项目翻译任务又繁重，作为重点项目投标翻译组的组长，王岭组织各项目人员在做好防疫工作的基础上，带领指导大家参与重要项目的投标和翻译工作。疫情期间，大家的工作量更加饱满，干劲更加十足。“王岭总，现在才下班呀。”值了一会儿夜班的换班人员笑着说。王岭应着，他抬头一望，

天上竟挂着一枚月亮和几颗淡淡的星，他低头看了看时间，已经是晚上11点钟。背负着浓厚的夜色回到宿舍，他却怎么也睡不着，满脑子想的都是投标的事情。

### 荒废的花园变菜园

“硕哥，又在这浇水呢。”路过的同事向正在照料小菜园的黄硕打招呼，黄硕一边浇水，一边热情地挥手回应着。黄硕，亚庇双子塔项目部的生产经理，这段时间，种菜却成了他的“副业”。自海外疫情发生以来，中建马来西亚有限公司高度重视员工防疫和后勤保障工作，各项目的厨师也是换着花样为员工做着丰富的菜肴。黄硕是个闲不住的人，在做好项目防疫工作的同时，还想为公司后勤做点事情的他思来想去，主动提出购买菜种，开发小菜园的请求。说干就干，黄硕拿着工具与同事们一起来到宿舍院子里的那片废弃“花园”准备种菜。“硕哥，你看这里种点啥好？”年轻的同事问道。“咱根据这的气候来，种些生长周期短的蔬菜和水果，这样大家能够早点吃到我们‘中建绿色食品’”。黄硕怀着为大家服务的初心，身体力行，和大家一起将废弃土地里的荒草除尽，又把杂物理顺，种上了各种蔬菜，帮助食堂解决了部分蔬菜来源的问题。一个多月后，小菜园里的蔬菜都长势喜人，那一抹抹绿色，成为黄硕和同事们种下的一簇簇希望。

### 物资主管变身项目“大管家”

“SARIZAL，你今天感觉怎么样，身体好些了吗？”近一周，亚庇BAY SUITES项目的贾鹏每天都会打电话关心生病的项目安全官SARIZAL的身体情况。自马来西亚疫情爆发后，项目部成立疫情防控小组，任命物

资部贾鹏为项目疫情防控副组长，兼职办公室主任，负责疫情期间项目防疫物资采购、后勤保障和项目防疫宣传等工作，被同事亲切地称为“大管家”。为了储备足够的防疫物资，贾鹏跑遍了亚庇市区所有药房寻找消毒液、消毒酒精。在分公司的领导下，参与策划了亚庇 BAY SUITES 项目月刊编写工作，通过项目疫情防控工作纪实宣传报道，提升了中国建筑在沙巴州合作伙伴心中的地位和影响力。马来西亚政府宣布行动限制令后，项目立刻实施封闭式管理，在停工防疫期间，为了减轻海外新冠肺炎疫情给工人带来的压力和焦虑，维护疫情期间项目的稳定，在项目经理的安排下，贾鹏组织项目人员编制了新型冠状病毒防护宣传教育中英双语版，对工人进行防疫宣传，并积极开展心理健康服务和慰问活动，让工人坚定信心，团结一致共战疫情。

### 我不是“托尼桂”

“‘托尼桂’，有空嘛？我想剪个头发。”大清早，马来西亚亚庇御景湾项目的桂浩就接到同事“预约理发”的电话，这已经是本周第八个顾客了。桂浩本不是“托尼桂”，他只是项目上的一名机电工程师。由于海外新冠肺炎疫情愈发严峻，驻地在马来西亚的各项目均实施封闭式管理。男生不比女生，封闭管理期间，眼看着头发一天长过一天，大家的情绪都有点焦躁。说来也巧，桂浩在宿舍发现了回国休假同事留下的理发工具，他尝试着为自己理了个平头，没想到竟然得到了大家的一致好评，还有同事想让他也为自己理发。桂浩开始有点犹豫，虽然他曾为年迈的爷爷理过发，但是为同事理还是头一回。好在大家都不小节，还有几个自告奋勇让他练手。渐渐地，他的理发技巧越来越娴熟，“托尼桂”的名气也越来越响。但认识“托尼桂”的人都知道生活中他擅长的不仅仅是理发，作

为一名党员，他一直时刻关心大家的生活，努力为大家解决生活中遇到的问题。“来水啦，来水啦，可以洗澡喽”，在工人的欢呼声中，由桂浩组建的送水小分队的车驶抵到项目外劳工人生活区。因项目外劳工人生活区水表突然出现故障，疫情期间行动限制令原因，水务维修人员迟迟不能过来维修。炎热的热带气候条件下，为了让工人能够正常用水，桂浩主动向项目经理汇报了情况，并和项目上的其他党员同志组建了送水小组，配合外劳生活区疫情管理员用货车给工人送水。为了节约时间，让工人用水方便，他们在货车的水桶底部加装了水龙头，按照工人所需水量，每天至少送 5 次。就这样，在送水的第六天，水务局终于来了维修工人修好了水表，外劳工人生活区用水恢复了正常。又是一个平凡的清晨，他带上理发的工具，习惯性走到项目花圃附近的角落里给流浪狗喂了一点吃的。

“‘托尼桂’啊，生意很红火嘛？”有人跟他打趣。桂浩笑了，“为人民服务。”